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Al 26-lea Congres Mondial IUFRO – Stockholm, 23-29 iunie 2024

IUFRO, organizație neguvernamentală, 
non-profit, cu cca 630 de membri, însumând 
15.000 cercetători din 126 de țări, oferă o rețea 
globală pentru cooperarea voluntară în cerce-
tarea legată de păduri și sectorul forestier. Este 
alcătuită din nouă divizii, care acoperă întrea-
ga gamă de activități specifice (de la divizia 1 
Silvicultură la divizia 9 Politică și economie 
forestieră), cu peste 50 grupuri de cercetare, 
care subordonează peste 180 grupuri de lucru, 
precum și din nouă grupuri de lucru interdis-
ciplinare.
	 La congresul de la Stockholm, primul eve-
niment global major organizat de IUFRO după 
pandemie, au participat 4271 delegați din 102 
țări, un record în istoria organizației. Prin com-
parație, cel de-al 7-lea Congres Mondial IU-
FRO, găzduit tot de Stockholm în anul 1929, a 
avut 205 participanți, din 31 de țări…

	 Cuvântul de Deschidere a congresului a 
aparținut Regelui Carl Gustaf al XVI-lea al 
Suediei, care a cerut o înțelegere mai profun-
dă a rolului pădurilor în societate și pentru 
atenuarea schimbărilor climatice. La acesta 
s-au adăugat mesaje diverse, venite de la pre-
ședintele în exercițiu al IUFRO (John Parro-
tta, SUA) la directorul general al FAO (Qu 
Dongyu, China), de la vice-cancelarul SLU 
(Sveriges lantbruksuniversitet/Universitatea 
suedeză de științe agricole – Maria Knutson 
Vedel), principalul organizator al congresului, 
la președintele IFSA (International Forestry 
Students’ Association/Asociația internațională 
a studenților forestieri - Isabelle Claire Dela 
Paz, Filipine). Toate mesajele, care au sublini-
at rolul și importanța pădurilor într-o societate 
dinamică și în creștere demografică, care cere 
multiple produse și servicii, au fost intercalate 

Bucovina Forestieră 24(2): 221-224, 2024               
DOI: 10.4316/bf.2024.020

Manifestări

Logo-ul congresului, în holul principal al Stock-
holmsmässan/Centrul de expoziții și congrese din 
Stockholm 
Congress logo, in the main lobby of  he Stock-
holmsmässan/ The Stockholm Exhibition and 
Congress Centre   

 (Foto. V.-N. Nicolescu)                                                                                     

Aspecte din ceremonia de deschidere a celui de-al 
26-lea Congres Mondial IUFRO 
Aspects from the opening ceremony of the 26th 
IUFRO World Congress   
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cu moment muzicale sau dansante specifice ță-
rii organizatoare, Suedia.
	 Pe parcursul celor șapte zile ale congresului 
au fost organizate peste 200 de sesiuni plena-
re, sub-plenare și tematice, în care delegații au 
prezentat peste 3500 de comunicări orale sau 
postere.
	 Ca o curiozitate, din rațiuni de protecție a 
mediului, care au făcut ca, pentru prima oară 
în istoria Congreselor Mondiale IUFRO, să 
nu existe nici un fel de documente imprimate 
(Abstracts, Proceedings) ale acestei manifes-
tări științifice, posterele NU s-au mai prezen-
tat pe hârtie, ci au fost încărcate într-o bază de 
date comună și incluse pe standuri (ecrane TV) 
diferențiate tematic, unde prezentarea orală a 
posterului s-a făcut simultan cu alte standuri…
O componentă foarte importantă a congresu-
lui a fost organizarea Exhibition/Expoziției, a 
Green Job Arena/Locului de muncă verde și 
a Innovation Stage/Scenei de inovare, locații 
în care participanții au trecut de la sesiunile 
științifice la standuri ale unor școli forestiere 
importante, edituri relevante pe plan mondial, 
companii forestiere cu importanță globală, re-
spectiv la spații dinamice de discuții privind 
ocupațiile din sectorul verde și cele mai noi 
inovații din cel forestier.
	 Congresul de la Stockholm a oferit două pre-
miere importante: 
- alegerea primei femei-președinte în istoria de 
132 de ani a IUFRO (înființată în anul 1892 
la Eberswalde, în Germania), în persoana prof. 
Daniela Kleinschmit, fostă vice-președinte 
(Divizii) al IUFRO, fostă vice-președinte al 
Universității din Freiburg (Germania, 2021-
2024), cu expertiză în guvernanță forestieră, 
bioeconomie, integrarea politicilor, participa-
re, comunicare politică.
- prima organizare a următorului Congres 
Mondial al IUFRO pe continentul african 
(2029, la Nairobi, Kenia). 
	 Ambele premiere, după cum mărturisește în-
suși IUFRO în ultimul număr al IUFRO News 
(Volume 53, Double Issue 6&7, 2024), oglin-
desc echilibrul sporit de gen (44% femei-dele-
gate la congres) și geografic (participări de pe 

Aspecte de la lucrările congresului  
Aspects from the proceedings of the congress	                                 
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toate continentele globului) la care a avut loc 
acest congres, caracterizat și de o largă partici-
pare a tinerilor – studenți, masteranzi, docto-
ranzi și post-doctoranzi (1800 de tineri, alături 
de 100 voluntari membri ai IFSA).
	 O altă premieră a congresului, care semnifi-
că echilibrul de gen urmărit în cadrul IUFRO, 
este conducerea în echilibru - o femeie și un 
bărbat - a fiecărei divizii a organizației, divizia 
1 Silvicultură fiind chiar condusă de două fe-
mei!

	 La ceremonia de Închidere a congresului, 
„pigmentată” cu succese istorice ale grupului 
muzical suedez ABBA, și la care s-a dat citire 
Declarației Congresului de la Stockholm, prin 
care se reafirmă rolul și importanța pădurilor în 
evoluția societății, John Parrotta, președintele 
în exercițiu, a recunoscut că, în intervalul de 
cinci ani de la ultimul Congres Mondial IUFRO 
(Curitiba, Brazilia, 29.09.-5.10. 2019), nu s-au 
rezolvat problemele globale ale schimbărilor 
climatice și efectului acestora asupra pădurilor, 
ale conservării biodiversității, ale economiei 
circulare, ba acestea s-au agravat în acești ani. 
	 Într-un discurs programatic, președintele 
ales, Daniela Kleinschmit, inspirându-se din 
unul din mentorii săi, filozoful german Jürgen 
Habermas, a subliniat rolul științei în evoluția 
societății, precum și necesitatea comunicării 
rezultatelor acesteia către societate/publicul 
larg, către factorul politic decident. În IUFRO 
trebuie să existe legături/comunicări interioare 
puternice, la fel cum IUFRO trebuie să comu-
nice strâns cu exteriorul (societatea/publicul 
larg, politicienii). Ca reprezentantă majoră a 
cercetării forestiere la nivel mondial, IUFRO 
trebuie să se implice în rezolvarea tuturor pro-
blemelor globale ale domeniului nostru, de la 
biodiversitate la schimbări climatice și de la 
producția de lemn la bioeconomie. Dna Klein-
schmit a reiterat și necesitatea echilibrelor – de 
gen, de vârste, regionale – în cadrul IUFRO, 
precum și a colaborării strânse cu IFSA.

Prezentarea unui poster - dr. Harald Vacik, de la 
Universitatea de Resurse Naturale și Științe ale Vieții 
(BOKU) din Viena, Austria 
Poster presentation - Dr. Harald Vacik, University 
of Natural Resources and Life Sciences (BOKU) 
Vienna-Austria	                                 
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Images from the exhibition space of the congress	                                

 (Foto. V.-N. Nicolescu)



224

Bucovina Forestieră 24(2): 221-224, 2024                                                                                                                               Manifestări

	 Din păcate, la Congresul Mondial IUFRO 
de la Stockholm am trăit același sentiment 
ca la încheierea celui de-al XV-lea Congres 
Mondial Forestier (Seul, Republica Coreea, 
2-6 mai 2022): „nordul” planetei se preocupă 
dominant de schimbări climatice, despăduriri, 
biodiversitate, bioeconomie, cu producția de 
lemn/produse nelemnoase ale pădurii nemajo-
ră între aceste preocupări, în timp ce „sudul” 
globului are nevoie de investiții majore în sec-
torul forestier, inclusiv în cercetarea de profil, 
pentru a depăși problemele economice imense 
cu care se confruntă, în condițiile unei popu-
lații în creștere galopantă și ale unui domeniu 
forestier în scădere similară. A nu se uita: dacă 
în Africa, ponderea lemnului rotund industrial 
din producția totală de lemn este de doar 10%, 
restul „mergând” la foc (încălzire și gătit), 
aceasta ajunge la 90% pe cel nord-american…

Valeriu-Norocel Nicolescu 

Abstract. 26th IUFRO World Congress – Stock-
holm, June 23-29, 2024
The 26th IUFRO World Congress in Stockholm 
brought together 4271 participants from 102 countries. 
They took part in more than 200 plenary, sub-plenary 
and thematic sessions, which covered all fields of for-
estry research.
	 The Stockholm Congress offered two important 
premieres:
- the first female president in the 132-year history of 
IUFRO, in the person of Prof. Daniela Kleinschmit, 
former vice-president (Divisions) of IUFRO, former 
vice-president of the University of Freiburg (Germa-
ny, 2021-2024), with expertise in forest governance, 
bioeconomy, policy integration, participation, politi-
cal communication.
- the first organization of the next IUFRO World Con-
gress on the African continent (2029, in Nairobi, Ken-
ya).
	 Both premieres reflect the increased gender balance 
(44% women-delegates at the congress) and geo-
graphical balance (participants from all continents of 
the globe) in which this Congress took place, with a 
wide participation of young people – undergraduate 
students, M.Sc. students, PhD students and post-doc-
toral students (1800 young people, together with 100 
volunteer members of IFSA).
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